

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1974. február 24.

bb. 1. zászlólevonás a gellérthegyen

k vt/tm/e hgy

1974. február 24.

vasárnap délelőtt a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél ünnepélyesen, katonai tiszteletadással levonták a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját, amelyek - a szovjet hadsereg és hadiflotta megalakulásának 56. évfordulója alkalmából - két napon át lengtek az árbócrudon. /mti/

---

bb. 2. rügyezik a hédervári mocsári tölgy

vid/e kz hgy

1974. február 24.

az enyhe tél hatására rügyezik az ország egyik famatuzsá-  
leme, a több mint 700 éves hédervári mocsári tölgy. ugyancsak  
fakadoznak a rügyek a híres kont fán is, amely alatt, a monda  
szerint, zsigmond király idejében kont vezérletével a király  
elleni összeesküvők találkoztak. az utóbbi fekete nyár, a ter-  
mészetesen csak sarja egykori elődének. odvas kérgeit és üre-  
geit már többször kezelték beton-injekciókkal. többször ter-  
jedtek el hírek végleges kihalásáról, de eddig még minden ta-  
vasszal életrekelt. a kont-fához a győr-sopron megyei idegen-  
forgalmi hivatal kezdeményezésére sétautat is építettek. /mti/

---

13.10/e

- 1 -

14<sup>30</sup>g

bb. 3. haditechnikai bemutató uttoroknek, ifjügárdistáknak

vid/e hgy

1974. február 24.

a zala megyei kisz bizottság és a megyei uttoroszövetség szervezésében haditechnikai bemutatót tartottak vasárnap zalaezerszegen a petőfi laktanyában. a bemutatón részt vettek a zalaezerszegi uttorocsapatok honvédelmi szakaszai, a zalaezerszegi városi és járási és a zalaszentgróti járás ifjú gárda egységei. a mintegy 500 fiatal a korszerű haditechnikai eszközökkel ismerkedett. /mti/

...-

bb. 4. elutazott serif belkaszem

hgy/e

1974. február 24.

az algériai fln küldöttsége, amely serif belkaszem, a forradalmi tanács tagja, államminiszter vezetésével a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására február 22-24. között látogatást tett hazánkban, vasárnap elutazott budapestről. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára bucsuztatta. az elutazásnál jelen volt ali abdallaoui algéria, valamint sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság hazánkban akkreditált nagykövete. /mti/

...-

bb. 5. időjárásjelentés

hgy/e

1974. február 24.

a meteorológiai intézet jelenti február 24-én, 12 órakor:  
kevesebb eső

a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu óceáni levegőhullámok európa északi részei fölött vonulnak nyugatról kelet felé. hatásukra a skandináv államokban és a szovjetunió európai területének északi vidékein változékony, sokfelé csapadékos, de az évszakhoz képest enyhe az idő. nyugat-európa fölött lassu le szálló mozgások alakítják ki az időjárást. így általában kevés a felhő, a reggeli ködök eloszlása után száraz az idő. a földközi-tenger keleti térségében örvénylő alacsony nyomásu légköri képződmény enyhe, nedves levegőt szállít közép- és délkelet-európa fölé. ennek következtében az alpok térségében, a kárpátok környékén és kelet-európa déli részén erősen felhős, többfelé csapadékos, de az évszakhoz képest enyhe időjárás alakult ki.

/folyt.köv./  
13.20/e

- 2 -

14.09

bb. 5. /időjárás...folyt./e

hazánkban szombaton tulnyomóan borult idő volt. az észak-keleti országrész kivételével mindenhol esett az eső, a magasabb hegyeken a havas eső, hó. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége különösen az ország középső részein volt számottevő. ott voltak helyek, ahol 15-18 milliméter eső hullott. a dunántulon napközben sem emelkedett a hőmérséklet 2.7 foknál magasabbra. a duna vonalától keletre viszont 5-10 fok közötti maximumok alakultak ki. ma hajnalban minusz 2 és plusz 6 fok közötti hőmérsékleteket mutattak a hőmérők. délelőtt az ország középső és keleti részein változóan felhős volt az ég, a nyugati megyékben borult idő volt és esett az eső. a szél többfelé megélénkült. 11 órakor 3 és 8 fok között volt a hőmérséklet.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3.9 fok volt, a százéves átlagnál 2.0 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

ma: a felhőzet nyugaton is felszakadozik és az esők fokozatosan megszűnnek.

hétfőn: változóan felhős, az évszakhoz képest enyhe idő, elszórtan kisebb esővel.

mérsékelt, napközben megélénkülő, helyenként megerősödő északi, északkeleti szél. éjszaka néhány helyen ködképződés.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: minusz 2, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 6-11 fok között.

a duna vízállása budapestnél 370 centiméter. /mti/

...-

bb. 6. a mabeosz új főtitkára: dr. ~~soos~~ <sup>soos</sup> lászló

hgy/e

1974. február 24.

a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége vasárnapi vezetőségi ülésén megválasztotta a 200 ezres taglétszámú szervezet új főtitkárát: dr. soos lászló egyetemi docenst. a főtitkár beiktatásán részt vett horn dezső közlekedés- és postaiügyi miniszterhelyettes és dr. jánossy lajos akadémikus, a mabeosz elnöke. /folyt.köv./  
13.55/e

- 3 -

14.09

bb, 6. /a mabeosz...folyt./e

dr. steiner lászlót - aki másfél évtizeden át volt a szövetség főtitkára - saját kérésére érdemei elismerése mellett az országos vezetőség felmentette; az elnökség tagjaként tovább is részt vesz a szövetség munkájában. /mti/

---

bb. 7. balassagyarmati iskolások vasárnap délelőtti sportversenye

vid/e hgy

1974. február 24.

vasárnap délelőtti gyermek sportvetélkedőt rendeztek az új balassagyarmati fedett sportcsarnokban. a népszerű, vidám sportversenyen hat általános iskola növendékei vettek részt. a hatszáz gyerek gyakran kacagató küzdelme zsákbarfutasban, medicinlabda-görgetésben, fogyi-rolli tolásban, rollerversenyben komoly tétre ment: a városi kisp. bizottság vándorserlegéért. a pontszerzésben segítettek - iskolánként öt-öt főnyi csapattal - az érdekelt „apukák és az igazgatóbácsik”, is, akiknek harsány biztatás mellett üres kapuba kellett gölt löniük. /mti/

---

bb. 8. négyszemű, kétszáju boci született kaposvárott

vid/e hgy

1974. február 24.

furcsa kisborju született a kaposvári állatkórházban. a somogy megyei kisbárapáti termelőszövetkezet hatéves pompás nevű tehene négyszemű, kétszáju, két nyelvű kis üszőborjunak adott életet. az egy agykoponyájú, két arckoponyájú kisborjut az állatorvosok háromnegyed órás műtét után császármetszéssel segítették a világra. érdekessége ennek a furcsa születésnek, hogy a „megduplázott”, szervek mindegyike életképes, a boci mind a négy szemével pislog, mozgatja szájait és nyelveit. életbenmaradásáért mindent megtesznek az állatorvosok, azonban az okozza a legnagyobb gondot, hogy egy garatja van és ha egyik száján szopja a tejet, a másikon kijön, most azt vizsgálják, hogy van-e nyelvcsőve, mert ha nincs, akkor nem lehet megmenteni. /mti/

---

14.00/e

- 4 -

14.05/e

bb.9. vasutas szocialista brigádok vetélkedője szolnokon

vid/e hgy

1974. február 24.

a máv vezérigazgatóság és a vasutasok szakszervezetének elnöksége a szocialista brigádok részére háromfordulós szellemi vetélkedőt hirdetett meg a múlt év novemberében. a felhívásra a máv szolnoki járműjavító üzemében 53 szocialista brigád, munkahelyi kollektiva jelentkezett. két fordulóban, levelező formában adtak számot, politikai, gazdasági felkészültségükről, művészeti, kulturális ismereteikről, vasárnap pedig nyilvános üzemi döntőn mérték össze erejüket a máv művelődési központjában. az eddig legtöbb pontszámot elért tíz brigád választott az írásban és szóban feltett kérdésekre. szakmai vonatkozásban elsősorban a diesel-programmal kapcsolatos kérdések szerepeltek, az üzemben ugyanis most térnek át a gőzmozdonyok javításáról a diesel-mozdonyok karbantartására és javítására. a legjobb teljesítményt elért üzemi brigád részvesz majd a járműjavító üzemek közötti szellemi tornán, majd az országos döntőn is. /mti/

indulások

---

bb. 10. vadszámlálás a börzsönyben

vid/gö/mm/e hgy

1974. február 24.

vadászok lepték el vasárnap a börzsönyt. az ipolyvidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaság erdészei e tájon vadászó kilenc vadásztársaság tagjai és a mezőőrök - csaknem 600 ember - azonban nem löni, hanem a szarvasokat, őzeket, vaddisznókat számlálni ment az erdőségbe. a nagyszabású „létszámellenőrzésre”, amelyet két helikopter és az mhsz rádiószai is segítettek, azért volt szükség, mert az erdei vadak igen sok kárt tettek a mezőgazdasági területeken, de az erdőben is. a termelőszövetkezetek az erdei állatok számának csökkentését követelték, a vadászok viszont keveselték az állományt. mivel eddig csak becsléssel megállapított adatok álltak rendelkezésre, elhatározták a vadszámlálást.

a vadászok a reggeli órákban foglalták el leshelyeiket, a vadjárta csapásokat, majd ezután helikopterekkel riasztották az állatokat. a légi megfigyelők egyúttal rádió útján jelezték az állatosapatok vonulását a földön lévőknél. a szakemberek szerint a börzsönyi vadszámlálást 10-20 százalékos pontossággal végzik el. az értékelés után határozzák meg majd a szükséges tennivalókat. /mti/

14.05/e

---

15.00/e

- 5 -

bb. 11. magyar-szovjet barátsági nagygyűlés nagybátönyban

vid/e hgy

1974. február 24.

a szovjet hadsereg és flotta megalakulásának 56. évfordulója alkalmából vasárnap nagybátönyban - a munkásőrség salgótarjáni járási kakukk józsef zászlóaljának meghívására - az ideiglenesen hazánkban ~~ottomán~~ szovjet katonai alakulatok képviselői, munkásörök, rendörök, ifju gárdisták és az mhsz lövészklub tagjai között kiskpuska-lövészversenyt rendeztek. a versenyt követően megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet, majd a munkásőrség nagybátönyi székházában magyar-szovjet barátsági nagygyűlést tartottak, amelyen szegedi mártón munkásör-zászlóaljparancsnok méltatta a szovjet hadsereg megalakulásának és haditetteinek világtörténeti jelentőségét. /mti/

---

bb. 12. „horgász zárszámadás,, szekszárdon - csökkentik az ifju horgászok díját

vid/e hgy

1974. február 24.

vasárnap tartotta évi közgyűlését a szekszárdi horgász egyesület, tolna megye egyik legnagyobb sportegyesülete. a horgász zárszámadásán részt vett és felszólalt keszei károly, a mohoszfőtitkára is.

a majdnem félezer tagot számláló egyesület eredményesen zárta az elmúlt évet. több mint 6 000 kiló halat fogtak a dunából és holtágaiból, mellékvízeiből tavaly. ötven hektárnyi saját vízterülethez jut a szekszárdi horgászegyesület, a síó melletti holtágakon például két helyen alakítanak ki horgásztavat. a dombori holt dunánál az idén megkezdik egy megfelelő horgásztanya építését is.

a közgyűlésen elhatározták, hogy az eddigi 130-ról 80 forintra csökkentik a 14 éven aluli ifju horgászok évi horgászjegyének díját. ezuttal adták át az ifju horgászok szellemi vetélkedőjén győzteseknek a horgászfelszerelésből álló díjakat is. /mti/

---

15.18/e

- 6 -

16<sup>10g</sup>

bb. 13. busójárás mohácson

vid/e hgy

1974. február 24.

mohácson azokban a családokban, ahol őrzik, ápolják és továbbadják a hosszuszőrű subákat, ijesztő faálarcokat, keraplőket, buzogányokat, a busó-kellékeket, farsang utolsó vasárnapján mindig megújuló élménnyel öltik magukra fiatalok és idősebbek, hogy az utcára vonulva, vidámságot árasztanak az ilyenkor zsufolásig benépesülő városban.

az ősi népszokás, a télüzés-tavaszcvarás látványos eseménye ezrével vonzza az érdeklődőket. nemcsak a közvetlen környékről, hanem az ország távoli vidékeiről, sőt a szomszédos jugoszláviából is jönnek. alig akad család, ahol ne lenne vendég. egész nap terített asztal kínálja étellel-itallal a betérő barátokat, rokonokat. aki pedig látogat mohácsra, arról is gondoskodnak. a vendéglők megerősített személyzettel dolgoznak. a belvárosi iskola néhány tanterme is alkalmi étteremmé változik. gyorsbüfék, peccsenyesütők csalogatják a járókeleket.

L idegekről

mohácson ez a nap egyuttal a nemzetiségek barátságát is jelképezi. különböző népi, nemzetiségi műkedvelő csoportok mutatják be viseletüket, táncaikat, dalaikat, farsangi szokásaikat. most is tucatnál több együttes érkezett a városba. jugoszláviából a tuzsólai busók, a horvátországi magyarok szövetségének központi táncgyűjtése és a dubosevicai folklornó grúpa, a „mladi sokci,, eljöttek baranya és a szomszéd megyék legismertebb délszláv, német és magyar művészeti csoportjai, többszáz szereplővel.

reggel az uttorok térzenéjével kezdődött a vasárnapi program, amit a kossuth filmszínházban népzenei műsor követett. délelőtt a város szívet, a széchenyi teret és a főutcát népi táncos farsangolók vették birtokba. az igazi látványosság délután következett, amikor megjelentek a gyermekkarnevál szereplői. nem sokkal később előzönlötte a várost a busók tarka, lármás hada. hozzájuk csatlakoztak a művészeti és más farsangi csoportok. játékos, táncos felvonulásuk után elvegyültek a nézők között, akikre ugyancsak átragadt a karneváli hangulat.

a hagyományokhoz hiven, éjszakába nyuló sokácballal ért véget a busójárás mohácson. /mti/

---

15.22/e

- 7 -

16<sup>20g</sup>

bb. 14. kirándulók a hegyekben - a bkv felkészült a tavaszi labdarugó idényre - budapest vasárnapja

i -don/mm/e hgy

1974. február 24.

vasárnap a turisztikát kedvelők napja volt. a kellemes, tavaszias időben rendkívül látogatottak voltak a kirándulóhelyek. sokan pest környékére utaztak, mások a fővárosban maradtak és a budai hegyvidék legszebb részeit - hűvösvölgyet és a jánoshegyet - keresték fel. a bkv hegyi járatainak, különösen a 21-es és 22-es autóbuszainak forgalma vasárnap reggel 9 órától erősödött. az utasok szállításában fennakadás nem volt, a közlekedés egész nap zavartalanul, simán bonyolódott. sok budapesti, főként gyermekes család programjában szerepelt a „libegés”, a jánoshegyi léghajó vasárnapi forgalma egyértelműen bizonyította: a libegő népszerűségéből semmit nem veszített.

sokan töltötték szabadidejüket a margitszigeten, a városligetben és a népligetben. a napsütéses időben a rönkvárakat az apróságok „vették be”, a ping-pong asztalokat a tizenévesek „sajátították ki”, a sakk-asztaloknál az idősebbek mérték össze tudásukat. a főváros többi kisebb és nagyobb parkját és terét szintén a sétálók és a pihenni vágyók népesítették be.

a budapesti közlekedési vállalat egyébként nemcsak a kirándulók, hanem a budapesti szurkolók szállítására is felkészült. így vasárnap a vállalat a fáy utcai, a kispesti és a csepeli sporttelepekhez vezető utvonalakon növelte a buszok számát. a bkv - mint elmondták - a tavaszi labdarugó bajnokság mérkőzéseinek napjain sűrítí autóbuszjáratait. /mti/

...-

bb. 15. fogadás a magyar rádióban

t nn/pá/e hgy

1974. február 24.

vasárnap a magyar rádió kóruspódium című műsorának évadzáró hangversenye alkalmából a rádió zenei főosztálya fogadást adott a rádió márványtermében. faludi rezső, a zenei osztály vezetője adta át a kórus-seregszemplén közreműködött 32 együttesnek kiemelkedő teljesítményéért a rádió emléklakettjét és a jelvényeket. /mti/

...-

17.45/e

- 8 -

17.50 G

bb. 16. dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese hazaérkezett milánóból

t -don/gné/e hgy

1974. február 24.

dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, aki a milánói külügyi intézet meghívására milánóban tett látogatást, vasárnap este hazaérkezett. a fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter és dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője.

dr. timár mátyás repülőtéren nyilatkozatában elmondta, hogy milánói tartózkodása során - a magyar gazdaságirányítási rendszer tapasztalatairól tartott előadásán túl - megbeszélést folytatott ripamonti tárcanélküli miniszterrel és granelli külügyi államtitkárral a két országot kölcsönösen érdeklő, első-sorban gazdasági kérdésekről.

- külkereskedelmünkben második legnagyobb nyugati partnereink, olaszország; eddig husz működő kooperációnk és három közös vállalkozásunk van. kint tartózkodásunk során látogatást tettünk az ottani viscosa gyárban, amellyel kereskedelmi kapcsolatunk igen eredményes.

együttműködésünk jelentős az élelmiszeripar területén is. olasz partnereinkkel közösen megállapítottuk, hogy a magyar élelmiszeripari termékek exportja mellett nagyobb súlyt kellene helyezni az ipari termékek exportjára is. megbeszéléseink során szó volt együttműködésünk további bővítéséről, kiszélesítéséről is. ennek eredményeként a közeljövőben újabb gazdasági egyezmény aláírására kerül majd sor -, mondta dr. timár mátyás miniszterelnökhelyettes. /mti/

...-

19.38 e

- 9 -

1941

vbb. 17. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

hgy/e

1974. február 24.

1. zászlólevonás
  2. hédervári tölgy
  3. haditechnikai bemutató
  4. elutazott belkaszem
  5. időjárás
  6. mabeosz
  7. iskolások versenye
  8. furcsa boci
  9. vasutasbrigádok vetélkedője
  10. vadszámlálás
  11. magyar-szovjet barátsági gyűlés
  12. horgász-zárszámadás
  13. busójárás
  14. budapest vasárnapja.
  15. rádió-fogadás
  16. hazaérkezett Timár mátyás
  17. hírjegyzék
- /mti/

---

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

- v e g e -

- 10 -

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1974. február 25.

bb. 1. távfűtő-prognózis 1974-re - több mint 13.000 új lakást kapcsolnak be a távhőellátásba

i -don/e szö hgy

1974. február 25.

Budapestben a távfűtőhálózatba kapcsolt új otthonok száma évente átlagosan 10.000-rel nő. A távhőszolgáltatásból jelenleg a fővárosi lakásoknak mintegy 12 százaléka részesedik. Az idei tervekről ember károly, a fővárosi távfűtő művek főmérnöke tájékoztatta az mti munkatársát.

Mint elmondta, a távhőszolgáltatás fejlesztése fokozott tempót diktál a vállalatnak, hiszen Budapest lakásépítési programja szerint az új otthonok távfűtésűek lesznek. Az esztendő végéig pontosan 13.789 lakást kapcsolnak be a hálózatba. Ebből körülbelül 3.000 az olyan lakások száma, amelyeket az építők jövőre adnak át, de munkájukhoz ugynevezett temperált, alacsonyabb hőfoku fűtést kapnak. Ehhez pedig az épülő lakóházakat már előbb be kell kapcsolni a hálózatba.

A munkálatok méreteit illetően a xv. kerületben várható a legnagyobb szabású feladat. Újpalotán és a Frankovics Mihály utcai lakótelepen 3.000 új lakásban kell megvalósítani a távfűtést. Óbudán 2.557, Zuglóban pedig 1.896 lakást kapcsolnak a hálózatba. Kelenföldön és a Fehérvári uti lakótelepen 1.555-tel gyarapodik a távfűtéses otthonok száma. A vállalat az idén Kelenföldön megépíti a Bukaresti utca távvezetékét. Ezzel a távfűtő művek a kelenföldi távvezeték-építési programját átmenetileg befejezi.

/folyt.köv./

- 1 -

g